

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Рязанкиной Аллы Алексеевны «Комплексная оценка и коррекция синдрома рак – обусловленной слабости и болевого синдрома у инкурабельных больных раком молочной железы» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – «онкология».

На протяжении последнего столетия продолжается поиск способов радикального лечения рака молочной железы, но самые современные, комплексные методы терапии, к сожалению, приводят к излечению не у всех пациентов, и у определенной доли, которая по некоторым данным достигает 30-40%, прогрессирует уже в отсроченном периоде. Разработка новых методов и препаратов для противоопухолевого лечения дала возможность существенно продлить жизнь пациентов с генерализованной формой заболевания, в связи с чем, вопросы качества жизни приобретают крайне высокое значение. Диссертация Рязанкиной А.А. посвящена сложной проблеме улучшения качества жизни такого контингента больных.

Научная новизна данной работы не вызывает сомнений поскольку определена основная причина синдрома рак–обусловленной слабости и болевого синдрома у данной категории пациентов, что позволяет по – новому подойти к разработке методов коррекции осложнений.

Диссидентом самостоятельно разработан дизайн исследования, проведён тщательный анализ болевого синдрома и синдрома рак – обусловленной слабости. Автор лично участвовал в лечении инкурабельных больных с диагнозом – рак молочной железы, что позволило усовершенствовать клиническую тактику для данной категории пациентов. Разработаны критерии индивидуализации терапии и программа коррекции основных патологических синдромов у пациентов на различных этапах паллиативной помощи. Сформулированы протоколы оценки адекватности проведённой терапии, ценность которых заключается в апробации последних в клинических условиях.

Достоверность основных положений базируется на достаточном клиническом материале – автором было исследовано 532 пациента, из которых по критериям включения отобрано 184 больных, вошедшие в окончательный анализ. Большой фактический материал для данной патологии позволил сформулировать обоснованные положения, выводы и практические рекомендации. Проведена адекватная статистическая обработка полученных результатов. Содержание автореферата отражает все основные аспекты диссертационной работы.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертационная работа Рязанкиной Аллы Алексеевны «Комплексная оценка и коррекция синдрома рак – обусловленной слабости и болевого синдрома у инкурабельных больных раком молочной железы», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора А.М. Беляева и представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – «онкология», по актуальности, новизне и практической значимости является завершённой научной работой, которая отвечает требованиям п. 8 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Министерства образования Российской Федерации, а соискатель достоин присуждения ему искомой степени.

ГБУЗ “Санкт-Петербургский клинический научно-практический центр специализированных видов медицинской помощи (онкологический)”, 197758, г. Санкт-Петербург, пос. Песочный, ул. Ленинградская 68а Лит.А

Заведующий химиотерапевтическим  
отделением №1,  
доктор медицинских наук  
E-mail: [moiseenko.fv@gmail.com](mailto:moiseenko.fv@gmail.com)

Моисеенко Федор Владимирович

тел. 89119192688

